



COMUNA TURBUREA
LOCALITATEA TURBUREA, JUDEȚUL GORJ,
Cod poștal 217515, Cod de identificare fiscală: 4898940
Tel/fax : 0253 /472 383
e-mail : primaria_turburea@yahoo.com



RAPORT ANUAL PRIVIND STAREA ECONOMICA, SOCIALA SI DE MEDIU
A COMUNEI TURBUREA, JUDEȚUL GORJ

ANUL 2017

În vederea asigurării unei totale transparente instituționale, și pentru îndeplinirea atribuțiilor stabilite de Legea 215/2001 a administrației publice locale, cu modificările și completările ulterioare și de Legea 544/2001 cu privire la liberul acces la informații de interes public, în sarcina primarului, va supun atenției Raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a comunei Turburea, județul Gorj, pentru anul 2017, care poate fi consultat de toți cetățenii interesați.

Date generale:

Preocuparea majoră a primarului comunei Turburea, județul Gorj, în anul 2017, ca de altfel pe toată durata scursă din actualul mandat început în 2016, cât și în cel anterior, a fost creșterea economică și socială a comunei și cea a calitatii mediului din comuna.

Astfel, toate actele administrative emise de primar sau inițiate de acesta pentru a fi adoptate de deliberativul comunei, s-au încadrat în această linie de creștere economică și socială a comunei.

În exercitarea mandatului potrivit competențelor prevăzute de lege, în anul 2017, primarul comunei Turburea, în calitate de șef al administrației publice locale, a emis un număr de 563 dispoziții, cu caracter normativ sau individual.

Pe lângă acestea, un număr de 25 dispoziții au fost emise pentru convocarea Consiliului Local Turburea în ședințe ordinare, extraordinare sau de îndată. Consiliul local Turburea s-a întrunit în anul 2017 în 27 ședințe ordinare, extraordinare sau de îndată, adoptând un număr de 119 hotărâri. Toate proiectele de hotărâre care au fost supuse dezbaterii consiliului local în cele 25 ședințe din anul 2017 din care toate au fost inițiate de primarul comunei. În aplicarea Legii 52/2003, toate proiectele de acte normative au fost aduse la cunoștința publică și a fost organizată o dezbatere publică pe tema organizării pazei comunale, a protecției mediului și gospodăriei comunale.

Hotărârile consiliului local cu caracter normativ au fost aduse la cunoștința publică prin afișaj la sediul primăriei sau în diverse puncte special stabilite din satele componente, iar cele cu caracter individual au fost comunicate celor interesați.

În anul 2017 nu au fost depuse la Primăria Turburea solicitări de informații de interes public.

Numărul mic al solicitărilor se explică prin transparența totală în activitatea desfășurată, multe informații de interes public fiind afișate în locurile special amenajate. Toate solicitările au fost soluționate în termen legal, nefiind nici o reclamație administrativă sau plângere adresată instanțelor de judecată.

Referitor la modul de soluționare a petițiilor, în anul 2017, la Primăria comunei Turburea s-au înregistrat petiții, a căror rezolvare s-a făcut în termen legal și cu respectarea legii, fapt ce a făcut ca să nu fie înregistrată nici o reclamație

administrativa sau plângere adresata instantelor de judecata.

Datele semnificative privind comuna sunt:

Comuna Turburea este situata in sud-vestul Romaniei, in partea de sud a judetului Gorj, pe cursul raului Gilort si se invecineaza in partea de rasarit cu comuna Capreni, la apus cu Comuna Branesti, la sud cu comuna Tantareni si la nord cu comuna Aninoasa; este o comuna de marime medie cu o suprafata de 6754 ha

STAREA ECONOMICA

Activitatea economica a comunei este preponderent agricola, cu ramurile sale de baza, cultura mare, legumicultura, cresterea animalelor. Alte activitati se desfasoara in sfera serviciilor, comert, activitate sociala, sa

Un procent mare al fortei de munca a migrat in alte state din lume.

O mica parte din populatie a demarat unele activitati economice pe baza liberei initiative. Pe raza comunei functioneaza un numar de cca 40 societati comerciale cu obiect de activitate diversa.

Potentialul economic al comunei se intemeiaza pe resursele zonei, respectiv, agricultura, dar in special harnicia locuitorilor care in ciuda faptului ca ne aflam intr-o zona fara oportunitati pentru gasirea unui loc de munca, nivelul de trai este ridicat. Starea economica a comunei Turburea, raportata la anii anteriori, se incadreaza intr-o tendinta de dezvoltare moderata, ca urmare a unor politici locale de atragere a investitorilor si a fondurilor comunitare si de exploatare mai judicioasa a resurselor proprii.

Având în vedere conditiile concrete ale comunei Turburea, primarul comunei, în anul 2017, s-a preocupat pentru cresterea economica a acestei unitati administrativ teritoriale.

Au fost urmarita realizarea urmatoarele obiective:

- Asfaltare drumuri satesti (în satul Poiana zona Garii și Poiana de sus, în satul Cocorova, în satul Spahii, în satul Turburea în zona Turburea de sus și drumul cimitirului cat si drumul secundar Turburea – Șipotu paralel cu DJ 661 de 4 Km = ;
- Realizarea rețelei de canalizare ape uzate in satul Turburea, Sipotu Spahii si Poiana;
- Extindere rețea de alimentare cu gaze naturale în satul Poiana;
- Dotarea unitatilor de invatamant : Liceul Tehnologic Turburea si Scoala Gimnaziala Poiana cu baze sportivă multifuncțională;
- Dotarea Gradinitelor Turburea, Sipotu, Poiana si Cocorova cu mobilier si material pentru desfasurarea activitatii
- Dotarea unitatilor de invatamant cu centrale termice
- Construirea unui Cămin Cultural în satul Turburea;
- Construirea unei săli de sport.
- Construire Centru medical Poiana
- A fost infiintat Centru de Permanenta in satul Sipotu ce este functional 24 h din 24 h
- A fost înfiintat Serviciul Public de Evidenta a Persoanelor ce are ca obiectiv principal eliberarea Cărilor de Identitate

- Extinderea rețelei de apă în satul Butisoaia (rețeaua de apă este de 42 km)
- Extinderea rețelei electrice în satul Poiana (zona Garii și până la limita dintre Comuna Turburea și Comuna Tințăreni)
- Realizarea unui stadion multifuncțional pe care se vor antrena și susține meciuri cele două echipe de fotbal de junior înființate la nivelul Comunei Turburea (Juniori 1 și Juniori 2)
- Achiziționarea fostului Sediul Petrom și a Cantinei Petrom ce vor intra în patrimonial Comunei Turburea și vor fi utilizate pentru înființarea de locuințe sociale pentru bătrani și tineri din familii defavorizate
- Inchirierea a 20 de camere la diferite persoane nevoiase
- Înființarea unei clase de profesională cu durată de 3 ani cât și de noi clase de liceu
- Sprijinul acordat la diversi întreprinzători pentru realizarea activității ,la societățile ce practică comerțul cu amănuntul cât și societăților ce au realizat un parc și unei centrale fotovoltaice în Comuna Turburea
- Colaborarea cu Mitropolia Olteniei pentru includerea Castelului Rosianu din satul Poiana în circuitul turistic . La acest castel s-a desfășurat în anul 2017 întrunirea tinerilor creștini din țară cât și din străinătate .

Toate aceste investiții duc la crearea de locuri de muncă atât în cadrul institutiilor de învățământ în care își desfășoară activitatea 46 cadre didactice și personal auxiliar cât și pentru cetățenii din comună.

În anul 2017, prin optimizarea activității compartimentului de impozite și taxe (achiziționarea unor programe informatice specifice) bugetul local al comunei a fost realizat în proporție de 78 % .

Deasemeni, tot pentru dezvoltarea urbanistică a localității, s-au întocmit studii de fezabilitate și proiecte pentru modernizarea principalelor drumuri din comună prin pietruire și asfaltare cât și pentru realizarea rețelei de canalizare în satul Poiana . La comisia comunala de fond funciar Turburea au fost depuse un număr de cereri prin care se solicită aplanarea unor divergențe .

Comisia locală de fond funciar Turburea în anul 2017 și-a bazat activitatea în principal pentru realizarea obiectivelor impuse de Legea 18/1991 și soluționarea petițiilor cetățenilor

În anul 2017 numărul persoanelor beneficiare de ajutor social din comună este de cca 100 dosare.

Pentru cazuri excepționale, în conformitate cu prevederile legale, în anul 2017, s-au acordat ajutoare de urgență familiilor sau persoanelor nevoiase .

Starea de sănătate

În comună Turburea funcționează un nr de 3 cabinete medicale cu trei medici de familie ,2 cabinete stomatologice , 1 farmacie și un centru de permanență .A mai fost construit un Centru Medical în satul Poiana ce a fost dat în folosință în anul 2016

Asigurarea unei permanențe în ceea ce privește asistența medicală este necesară cunoscându-se faptul că medicii nu sunt din comună .

Totuși se cunoaște că nu au fost semnalați cazuri de epidemii sau alte boli cu transmitere în masă la nivelul comunei.

Mai este de lucrat la instalarea unei armonii depline in relatia medic si autoritatile admsinistratiei locale .

Invatamantul

In localitatea functioneaza

Liceul Tehnologic Turburea -unitate de învățământ cu personalitate juridică:

- a. Școala Primară Șipotu -AR
- b., Școala Gimnazială Nr.1 Poiana-AR
- c. Grădinița cu program normal Nr.1 , Turburea-AR
- d. Grădinița cu program normal Nr.1 ,Poiana , -AR
- e. Grădinița cu program normal Șipotu -AR
- f. Grădinița cu program normal , Cocorova , -AR

Scolile au fost modernizate si dotate partial cu mobilier .

Cultura

Referinta culturala a comunei noastre este abia infiintata – si consta intr-un grupvocal si o echipa de dansuri moderne .

Hramul comunei este Rusalii .

Este infiintat Muzeul satului ;

La nivelul comunei este o biblioteca comunala cu un fond de carte 8814 precum si un biblionet .

Exista la nivelul comunei un caminul cultural , se incearca pentru viitor sa se organizeze diferite programe cultural artistice ce vor fi prezentate in special de elevii scolilor din comuna si a fost depusa documentatia pentru obtinerea de fonduri in vederea construirii unui Camin Cultural nou prin CNI .

În materialul prezentat, v-am enumerat o parte din realizările anului 2017, dar și unele acțiuni care se vor realiza în perioada următoare, acțiuni care au implicat și vor implica atât personalul primăriei, cât și consilierii locali, care au înțeles că tot ceea ce se realizează este în sprijinul și folosul cetățenilor și, implicit, își lasă amprenta asupra dezvoltării comunei noastre. În final, mulțumesc consilierilor și personalului primăriei, pentru sprijinul acordat în realizarea tuturor obiectivelor și vă urez un an bun și plin de bucurii și împliniri, alături de cei dragi.

Primar,
Birca Ion

